
BESLISSING VAN DE LEIDEND AMBTENAAR (artikel 143. S 1. 2 en 3 van de
qecoordineerde wet van 14 iuli 1994)

Mevr. A...

Verpleegkundigen - gebrevetteerde verpleegkundigen bevoegd voor diabetesseducatie +
referentieverpleegkundige inzake diabetes.

BRS/N/2015/012

B..., maatsch. zetei te XXXX, KBO nr : XXXX

Gelet op het onderzoek uitgevoerd door de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle
naar de verstrekkmgen die door Mevr A aan de verphchte ziekteverzekenng werden
aangerekend,

gelet op de resultaten van dat onderzoek die zijn gebundeld in het dossier N/2015/012 en dat
door de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle werd neergelegd;

gelet op het proces-verbaal van vaststellmg van 15/12/2014, opgesteld lastens Mevr A . , ter
kennis gegeven aan mevr A en aan B met de aangetekende bneven van 16/12/2014,

gelet op de ter post aangetekende brief van 15/06/2015 waarm de synthesenota aan Mevr A
en B ter kennis werd gegeven, waarm Mevr A werd verzocht zich schriftehjk te
verantwoorden,

gelet op artikel 143, § 3, van de gecoordmeerde wet van 14 juh 1994 (mgevoegd bij artikel 100
van de Wet van 13 december 2006),

gelet op de artikelen 73bis, 142, 156 en 157 van de gecoordmeerde wet,
gelet op het konmklijk besluit van 11 mei 2007 (B S , 1 jum 2007, biz 29797) waarbij de datum
van 15 mei 2007 wordt vastgesteld als datum van de mwerkmgtredmg van de artikelen 89 tot
112 van de Wet van 13 december 2006, van de artikelen 2 en 3 van de Wet van 21 december
2006, van de artikelen 254 tot 261 van de Wet van 27 december 2006 (I), en van artikel 159 van
de Wet van 27 december 2006 (II)

GEFORMULEERDE TENLASTELEGG1NGEN

Mevr A heeft in de penode van 31-12-2012 tot 10-04-2014 (Data ontvangst
verzekermgsmstellmg) de volgende mbreuken begaan op de wetgevmg betreffende de
verplichte ziekte- en mvaliditeitsverzekering 
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1. Op haar naam reglementaire documenten die de terugbetaling toelaten van de
geneeskundige verstrekkingen op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de ve strekkingen niet werden verleend of afgeleverd

Wettel ke basis

Wet betreffende de verphchte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en uitkenngen, gecoordmeerd
op 14 juli 1994

Artikel 73bis Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolgmg, en onafgezien van de
bepalmgen uit de overeenkomsten of verbmtemssen bedoeld in  itel III, is het de zorgverleners en
geiijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikel 142, § 1

1° reglementaire documenten voorzien in deze wet of de uitvoenngsbesluiten ervan op te stellen, te laten
opstellen, af te leveren of te laten afleveren wanneer de verstrekkingen met werden verleend of
afgeleverd,

Reglementaire basis

Bijlage bij het koninkhjk besluit van 14 September 1984 tot vaststellmg van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkingen mzake verphchte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en
uitkenngen

Art 8 § 1 De volgende verstrekkingen worden beschouwd als verstrekkingen waarvoor de be wammg
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen geiijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met
brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen geiijkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige verstrekkingen,
bedoeld in rubnek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire honoraria voor
palliatieve patienten bedoeld in rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de bekwammg van
gegradueerde verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of verpleegkundige met brevet
vereist

10 Verstrekkingen verleend m de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende

I Verpleegkundige verzorgmgszittmg

A Basisverstrekkmg

425014 Eerste basisverstrekkmg van de verzorgmgsdag W 0,879

B Techmsche verpleegkundige verstre kingen

425110 Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,167

423076 Toedienen van geneesmiddelen langs mtramusculaire, subcutane of hypodermale
toedienmgsweg W 0,484

2° Verstrekkingen verleend m de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende tijdens het weekemd of op
een feestdag

I Verpleegkundige verzorgmgszittmg

A Basisverstrekkmg

425412 Eerste basisverstrekkmg van de verzorgmgsdag W 1,206W 1,206



B Techmsche verpleegkundige verstrekkmgen

425515 Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,754

423275 Toedienen van geneesmiddelen langs mtramusculaire, subcutane of hypodermale
toedienmgsweg W 0,730

Tenlastegelegd

Bij 10 verzekerden warden 2698 verstrekkmgen ten onrechte aangerekend voor een totaal bedrag van
12 007,57 Euro

Verdelmg

Verstrekkmg Aantal Bedrag

423076 293 402,99

423275 131 286,48

425014 488 1651,83

425110 1101 5132,58

425412 195 975,01

425515 490 3558,68

2. Op haar naam reglementaire documenten die de terugbetaling toelaten van de
geneeskundige verstrekkingen op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen niet voldoen aan de voorwaarden bepaald in
deze wet, in haar uitvoeringsbesluiten en verordeningen, in de overeenkomsten en
akkoorden afgesloten krachtens deze zelfde wet.

Met name er werd een Forfait A aange ekend zonder dat er een toilet werd gegeven.

Wettehike basis

Wet betreffende de verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en uitkermgen, gecoordmeerd
op 14 juli 1994

Artikel 73bis Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolg g, en onafgezien van de
bepal gen uit de overeenkomsten of verb temssen bedoeld in  itel III, is het de zorgverleners en
gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikel 142, § 1

2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen met voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze wet, in haar
uitvoeringsbesluiten en verordeningen, in de overeenkomsten en akkoorden afgesloten krachtens deze
zelfde wet,

Reglementaire basis

Bijlage by het konmklijk besluit van 14 September 1984 tot vaststellmg van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkmgen mzake verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en
uitkermgen
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Art 8 § 1 De volgende verstrekkmgen worden beschouwd als verstrekkmgen waarvoor de bekwaming
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gehjkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met
brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gehjkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige verstrekkmgen,
bedoeld in rubnek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire honoraria voor
palliatieve patienten bedoeld in rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de bekwaming van
gegradueerde verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of verpleegkundige met brevet
vereist

1° Verstrekkmgen verleend in de woon- of verbhjfplaats van de rechthebbende

I Verpleegkundige verzorgmgszittmg

II Forfaitaire honoraria per verzorgmgsdag voor zwaar zorgafhankelijke patienten "

425272 Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per verzorgmgsdag wordt toegekend voor
het geheel van de verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rechthebbende wiens fysieke
afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de volgende criteria

-afhankelijk wegens het cnterium zich wassen en het criterium zich kleden (score 3 of 4), en
-afhanke jk wegens het cnterium transfer en verplaats gen en/of het cnterium toiletbezoek (score 3 of
4) W 3,825

2° Verstrekkmgen verleend m de woon- of verbhjfplaats van de rechthebbende tijdens het weekemd of op
een feestdag

I Verpleegkundige verzorgmgszittmg

II Forfaitaire honoraria per verzorgmgsdag voor zwaar zorgafhankelijke patienten

425670 Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per verzorgmgsdag wordt toegekend voor het
geheel van de verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rechthebbende wiens fysieke
afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de volgende criteria

- afhankehjk wegens het cnterium zich wassen en het cnterium zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankehjk wegens het cnterium transfer en verplaatsmgen en/of het cnterium toiletbezoek (score 3 of
4) W 5,710

§ 5 Nadere bepalmgen mzake de forfaitaire honoraria bedoeld m rubnek II van § 1, 1°, 2° en 3° en m rubnek IV
van § 1, 1° en 2°

a) bij ledere rechthebbende waarvoor een forfaitair honorarium bedoeld m rubnek II van § 1, 1°, 2° en 3°, en m
rubnek IV van § 1,1° en 2° wordt aangerekend, wordt per verzorgmgsdag een toilet (verstrekkmg 425110,
425515 of 425913) uitgevoerd behalve voor de forfaitaire honoraria PP,

Tenlasteaeleqd

Bij 3 verzekerden warden 684 verstrekkmgen ten onrechte aangerekend voor een totaal bedrag van
13 064,58 Euro

Verdelmg

Verstrekkmg Aantal Bedrag

425272 485 8085,64

425670 199 4978,94
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3. Op haar naam reglementaire documenten die de terugbetaling toelaten van de
geneeskundige verstrekkingen op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen niet voldoen aan de omschrijvingen bepaald in
deze wet, in haar uitvoeringsbesluiten en verordeningen, in de overeenkomsten en
akkoorden afgesloten krachtens deze zelfde wet.

Met name er werden toiletten aangerekend terwijl er in werkelijkheid enkel de voeten
werden gewassen en/of medicatie werd klaargezet en/of de bloeddruk werd
gecontroleerd.

Wettel ke basis

Wet betreffende de verphchte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en uitkermgen, gecoordmeerd
op 14 juli 1994

Artikel 73bis Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtehjke vervolgmg, en onafgezien van de
bepalmgen uit de overeenkomsten of verbmtemssen bedoeld in  itel III, is het de zorgverleners en
gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikel 142, § 1

2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen met voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze wet, in haar
uitvoeringsbesluiten en verordeningen, in de overeenkomsten en akkoorden afgesloten krachtens deze
zelfde wet,

Reglementaire basis

Bijlage bij het koninkhjk besluit van 14 September 1984 tot vaststellmg van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkingen mzake verphchte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en
uitkermgen

Art 8 § 1 De volgende verstrekkingen worden beschouwd als verstrek ingen waarvoor de bekwammg
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met
brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige verstrekkingen,
bedoeld in rubnek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire honoraria voor
palliatieve patienten bedoeld in rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de bekwammg van
gegradueerde verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of verpleegkundige met brevet
vereist

10 Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende

I Verpleeg undige verzorgmgszitt g

A Basisverstrekkmg

425014 Eerste basisverstrekkmg van de verzorgmgsdag W 0,879

B Techmsche verpleegkundige verstrekkingen

425110 Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,167

2° Verstrek ingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende tijdens het weeke d of op
een feestdag

I Verpleegkundige verzorgmgszitt g

A Basisverstrekkmg

425412 Eerste basisverstrekkmg van de verzorgmgsdag W 1,206W 1,206



B Techmsche verpleegkundige verstrekkmgen

425515 Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,754

§ 6 Nadere bepahngen mzake de toiletten (verstrekkmgen 425110, 425515, 425913)

8° Het toilet omvat alle verpleegkundige verzorgmg met betrekkmg tot het geheel van de hygiene,
preventie mbegrepen, het wordt desgevallend vervolledigd door de mobihsatie van de patient

Tenlastegelegd

Bn 2 verzekerden werden 398 verstrekkmgen ten onrechte aangerekend voor een totaal bedrag van
2 008,87 euro

Verdelmg

Verstrekkmg Aantal Bedrag

425014 134 487,92

425110 134 690,80

425412 65 328,94

425515 65 501,21

4. Op haar naam reglementaire documenten die de terugbetaling toelaten van de
geneeskundige verstrekkingen op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen niet voldoen aan de omschrijvingen bepaald in
deze wet, in haar uitvoeringsbesluiten en verordeningen, in de overeenkomsten en
akkoorden afgesloten krachtens deze zelfde wet.

Met name het aanrekenen van verstrekkingen met een hogere sleutellet-terwaarde dan
de werkelijk uitgevoerde verstrekkingen terwijl de werkelijk uitgevoerde
verstrekkingen niet aanrekenbaar waren.

Er werden toiletten aangerekend terwijl er compressietherapie werd gegeven.

Het aanrekenen van compressietherapie was niet aanrekenbaar aangezien er geen
voorschrift was.

Wettel ke basis

Wet betreffende de verphchte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en uitkermgen, gecoordmeerd
op 14 juli 1994

Artikel 73bis Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolgmg, en onafgezien van de
bepahngen uit de overeenkomsten of verbmtemssen bedoeld m  itel III, is het de zorgverleners en
gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien m artikel 142, § 1

2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkmgen met voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze wet, m haar
uitvoeringsbesluiten en verordeningen, m de overeenkomsten en akkoorden afgesloten krachtens deze
zelfde wet,

Reglementaire basis
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Bijlage by het komnklijk besluit van 14 September 1984 tot vaststellmg van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkmgen mzake verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en
uitkermgen

Art 8 § 1 De volgende verstre kmgen worden beschouwd als verstrekkmgen waarvoor de bekwammg
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gehjkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met
brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gehjkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige verstrekkmgen,
bedoeld m rubnek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire honoraria voor
palhatieve patienten bedoeld m rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de bekwammg van
gegradueerde verpleegkundige of met deze gel kgestelde, vroedvrouw of verpleegkundige met brevet
vereist

1 ° Verstrekkmgen verleend m de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende

I Verpleegkundige verzorgmgszittmg

A Basisverstrekkmg

425014 Eerste basisverstrekkmg van de verzorgmgsdag W 0,879

B Techmsche verpleegkundige verstrekkmgen

425110 Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,167

2° Verstrekkmgen verleend m de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende tijdens het weekemd of op
een feestdag

I Verpleegkundige verzorgmgszittmg

A Basisverstrekkmg

425412 Eerste basisverstrekkmg van de verzorgmgsdag W 1,206

B Techmsche verpleegkundige verstrekkmgen

425515 Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,754

Tenlasteqeleqd

Bj 3 verzekerden werden 986 verstrekk gen ten onrechte aangerekend voor een totaal bedrag van
4828,66 Euro

Verdelmg

Verstrekkmg Aantal Bedrag
425014 363 1312,43
425110 363 1854,70
425412 130 358,47
425515 130 1003,06
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5. Op haar naam reglementaire documenten die de terugbetaling toelaten van de
geneeskundige verstrekkingen op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen niet voldoen aan de omschrijvingen bepaald in
deze wet, in haar uitvoeringsbesluiten en verordeningen, in de overeenkomsten en
akkoorden afgesloten krachtens deze zelfde wet.

Met name het aanrekenen van verstrekkingen met een hogere sleutellet-terwaarde dan
de werkelijk uitgevoerde verstrekkingen terwijl de werkelijk uitgevoerde
verstrekkingen niet aanrekenbaar waren.

Er warden eenvoudige wondzorgen aangerekend terwijl er zalf en/of
compressietherapie werd toegediend.

Het aanbrengen van zalf en/of compressietherapie was niet aanrekenbaar aangezien
aanbrengen van zalf en/of compressietherapie tijdens eenzelfde zitting niet mag
gecumuleerd worden met het toedienen van een toilet.

Wettel ke basis

Wet betreffende de verphchte verzekenng voor geneeskundige verzorgmg en uitkermgen, gecoordmeerd
op 14 juh 1994

Artikel 73bis Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelyke vervolgmg, en onafgezien van de
bepalmgen uit de overeenkomsten of verbmtemssen bedoeld in  itel III, is het de zorgverleners en
gelykgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikel 142, § 1

2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen met voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze  et, in haar
uitvoeringsbesluiten en verordeningen, in de overeenkomsten en akkoorden afgesloten krachtens deze
zelfde wet,

Reglementaire basis

Bijlage bij het koninkhjk besluit van 14 September 1984 tot vaststellmg van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkingen mzake verplichte verzekenng voor geneeskundige verzorgmg en
uitkermgen

Art 8 § 1 De volgende verstrekkingen worden beschouwd als verstrekkingen waarvoor de bekwam g
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met
brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleeg undige verstrekkingen,
bedoeld in rubnek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire honoraria voor
palhatieve patienten bedoeld in rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de bekwammg van
gegradueerde verpleegkundige of met deze gehjkgestelde, vroedvrouw of verpleegkundige met brevet
vereist

10 Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende

I Verpleegkundige verzorgmgszittmg

B Techmsche verpleegkundige verstrekkingen

424336 Eenvoudige wondzorg met uitzondenng van de verstrekkingen die vallen onder de codenummers
424255, 424270, 424292 en 424314 W 1,459

2° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende tijdens het weeke d of op
een feestdag
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I Verpleegkundige verzorgmgszitting

B Techmsche verpleegkundige verstrekkmgen

424491 Eenvoudige wondzorg met uitzondenng van de verstrekkmgen die vallen onder de codenummers
424410, 424432, 424454 en 424476 W 2,189

Tenlastegeleqd

Bij 2 verzekerden werden 546 verstrekkmgen ten onrechte aangerekend voor een totaal bedrag van
3037,83 Euro

Verdelmg

Verstrekkmg Aantal Bedrag

424336 380 1837,23

424491 166 1200,60

6. Op haar naam reglementaire documenten die de terugbetaling toelaten van de
geneeskundige verstrekkingen op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen niet voldoen aan de omschrijvingen bepaald in
deze wet, in haar uitvoeringsbesluiten en verordeningen, in de overeenkomsten en
akkoorden afgesloten krachtens deze zeifde wet.

Met name het aanrekenen van verstrekkingen met een hogere sleutelletterwaarde dan
de werkelijk uitgevoerde verstrekkingen.

Er werden eenvoudige wondzorgen aangerekend ipv compressietherapie.

Wettehike basis

Wet betreffende de verplichte verzekenng voor geneeskundige verzorgmg en uitkermgen, gecoordmeerd
op 14 juli 1994

Artlkel 73bis Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolgmg, en onafgezien van de
bepalmgen uit de overeenkomsten of verbmtemssen bedoeld in  itel III, is het de zorgverleners en
gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artlkel 142, § 1

2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen met voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze wet, in haar
uitvoeringsbesluiten en verordeningen, in de overeenkomsten en akkoorden afgesloten krachtens deze
zeifde wet,

Reglementaire basis

Bijlage bij het koninkhjk besluit van 14 September 1984 tot vaststellmg van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkingen mzake verplichte verzekering voor geneeskundige verzorgmg en
uitkermgen

Art 8 § 1 De volgende verstrekkingen worden beschouwd als verstrekkingen waarvoor de bekwammg
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen
met brevet, verpleegassistenten I ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna
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verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige
verstrekkmgen, bedoeld in rubnek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire
honoraria voor palhatieve patienten bedoeld in rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de
bekwammg van gegradueerde verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of
verpleegkundige met brevet vereist

1 ° Verstrekkmgen verleend in de woon- of verbhjfplaats van de rechthebbende

I Verpleegkundige verzorgmgszittmg

B Techmsche verpleegkundige verstrekkmgen

424336 Eenvoudige wondzorg met uitzondermg van de verstrekkmgen die vallen onder de
codenummers 424255, 424270, 424292 en 424314 W1,459

2° Verstrekkmgen verleend m de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende tijdens het weekemd of
op een feestdag

I Verpleegkundige verzorgmgszittmg

B Techmsche verpleegkundige verstrekkmgen

424491 Eenvoudige wondzorg met uitzondermg van de verstrekkmgen die vallen onder de
codenummers 424410, 424432, 424454 en 424476 W 2,189

Tenlasteqeleqd

Bij 1 verzekerde warden 17 verstrekkmgen ten onrechte aangerekend voor een totaal bedrag van 87,08
Euro (Met verschilregel)

Verdelmg

Verstrekkmg Aantal Aangerekend
bedrag

Correcte
verstrekkmg

Correcte
bedrag

Bedrag na
verschilregel

424336 11 71,83 424314 23,87 47,96
424491 6 58,74 424476 19,62 39,12

Totaal 17 130,57 43,49 87,08

Voor die tenlasteleggingen bedraagt het totale bedrag van de ten onrechte aangerekende
verstrekkmgen 35 034,59 Dit bedrag werd reeds volledig terugbetaald

VERWEER

Met de aangetekende bneven van 15 06 2015 werd de synthesenota aan Mevr A en aan
B ter kennis gegeven en werd gevraagd hun schnftelijke verweermiddelen mee te delen
Hieraan werd geen gevolg gegeven Er werden namens Mevr. A., en de B geen schnftelijke
verweermiddelen ontvangen.
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BEOORDELING

- Het dossier werd behoorlijk mgezien en onderzocht.

De tenlasteleggmgen, de motivering in rechte en in feite, de verklarmgen van de zorgverlener
en verzekerden en de synoptische tabel zijn opgenomen in de synthesenota die ter kenms werd
gegeven aan Mevr A... en aan de B De synthesenota maakt deel uit van het dossier dat door
de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle werd neergelegd en Mevr A werd ertoe
inzage verleend Het is naar die nota en naar dat neergelegde dossier dat verwezen wordt in
deze beshssmg

De Leidend ambtenaar beoordeelt soeverem de bewijswaarde en de bewijskracht van alle
gegevens die hem worden voorgelegd. De processen-verbaal, bedoeld in art 66 SSW en art
142, §2, in fine van de ZlV-wet, zijn bewijskrachtig tot het bewijs van tegendeel Deze
processen-verbaal, waarvan het tegenbewijs met werd geleverd, bieden voldoende waarborgen
van juistheid en nauwkeungheid van de ten laste gelegde inbreuk op de wets- en
verordenmgsbepalmgen mzake ziekte- en mvalidititeitsverzekenng.

De bepalmgen van de nomenclatuur zijn van openbare orde en moeten dus stnkt toegepast
worden Dat wil zeggen zonder emge toevoegmg of weglatmg, gesteund op een eigen
persoonlijke interpretatie, omwille van zogenaamde billijkheidsgronden, sociale overwegingen
en/of het belang en comfort van de patient (Cf. een noot onder het arrest van het Arbeidshof te
Bergen dd. 13 december 1995, gepubliceerd in het Informatieblad van het RIZIV 1996/3 biz.
365 e v

- De ZlV-wet en haar uitvoermgsbesluiten beteugelt "het met naleven van de wets- of
verordemngsbepalmgen betreffende de verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg
en uitkermgen" door de "zorgverleners"

De zorgverlener in het kader van de verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en
uitkermgen dient mmstens te voldoen aan de dubbele voorwaarde van (1) diploma/erkenmng en
(2) RIZIV-nummer

Het verzorgen van verzekerden (door het verknjgen van een RIZIV-nummer) leidt ertoe dat de
zorgverlener betrokken worden bij de ziekte- en invahditeitsverzekermg waardoor zij geacht
worden hun medewerking te verlenen aan een openbare dienst Als zodamg hebben zij ook
verphchtmgen na te leven, (zie RvSt Liesbet, nr. 14 385,4 december 1970) Als de
zorgverlener deze verp chtmgen met naleeft, kunnen een aantal sancties worden opgelegd
Deze sancties vinden hun grondslag in de verstormg van de goede verstrekking van de
verplichte verzekermg, (zie Arbitragehof nr 26/2002, 30 januan 2002, B.S. 29 mei 2002)

Mevr A , met Riziv-nr XXXX, is als zorgverlener dus betrokken bij de ziekte- en
mvaliditeitsverzekermg en dient m deze hoedamgheid de verphchtmgen, opgelegd door de ZlV-
wet en haar uitvoermgsbesluiten, na te leven

Bij gebeurlijke mbreuken op deze verphchtmgen is mevr A dan ook persoonhjk, m haar
hoedamgheid van zorgverlener en medewerker van de verplichte ziekte- en
inva diteitsverzekermg, die hiervoor de verantwoorde jkheid draagt

- De ten onrechte aangerekende verstrekkingen werden m rekenmg gebracht door de B. ,
vennootschap waarvan Mevr A., zaakvoerder is
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Mevr A wordt als  zorgverlener  beschouwd in de zm van artikel 2, n van de gecoordineerde
wet, ook wanneer zij optreedt in haar hoedanigheid van zaakvoerder van de vennootschap Het
feit dat Mevr A., als zaakvoerder van de vennootschap optreedt, ontneemt haar de
hoedanigheid van zorgverlener niet

De mbreuk is door Mevr. A... zelf gepleegd doordat zij in de uitoefenmg van haar als
zaakvoerder van de voormelde BVBA de bewuste getuigschriften die aanleidmg hebben
gegeven tot aanrekening aan het stelsel van de ziekteverzekermg van verstrekkmgen die met
aanrekenbaar worden geacht, heeft opgesteld, ondertekend en uitgereikt

Artikel 164, lid 2 van ZlV-wet dat stelt dat, indien een rechtspersoon de prestaties voor eigen
rekening heeft gemd, deze samen met de zorgverlener hoofdelijk aansprakehjk is voor de
terugbetaling ervan, staat hieraan met in de weg, nu verweerster ook een zorgverlener is in de
zm van de gecoordineerde wet (cfr arrest C nr 128 290 van 19 februan 2004 en arrest D..
nr 128 291 van 19 februan 2004, zie www http //www raadvst-consetat be)

Mevr A en de B zijn samen hoofdelijk gehouden tot de terugbetaling van de ten onrechte
aangerekende verstrekkmgen. Het bedrag van € 35 034,59 werd reeds eerder volledig
terugbetaald

- Er wordt uitdrukkehjk verwezen naar de gevallenbespreking E/XXXX waann de mbreuken per
verzekerde gedetailleerd worden besproken, namehjk aan de hand van de verklanngen van
verzekerden en de verpleegkundige

Betreffende tenlasteleggmg 1

De tenlasteleggmg is gebaseerd op de verklanngen van de verzekerden die zeer duidehjk zijn
talnjke prestaties werden aangerekend die met werden uitgevoerd

Mevrouw A geeft dit toe

Ze verklaarde dat haar man 1 maal per maand factureert en dat zij mondelmg aan haar man
doorgeeft welke zorgen hij moet aanrekenen Ze verklaarde ook dat ze de getuigschriften
ondertekent en nadien niet controleert wat haar man exact heeft gefactureerd

Betreffende tenlasteleggmg 2

De tenlasteleggmg is gebaseerd op de verklanngen van de verzekerden die zeer duidehjk zijn
er werd met altijd een toilet uitgevoerd

Mevrouw A geeft dit toe Ze verklaarde dat ze met wist dat er een toilet moet gegeven worden
voor het aanrekenen van een forfait A

Ze verklaarde dat haar man 1 maal per maand factureert en dat zij mondelmg aan haar man
doorgeeft welke zorgen hij moet aanrekenen Ook verklaarde ze dat ze de getuigschriften
ondertekent en nadien met controleert wat haar man exact heeft gefactureerd

De tenlasteleggmg is bewezen
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Betreffende tenlasteleqginq 3

De tenlastelegging is gebaseerd op de verklarmgen van de verzekerden die zeer duidehjk zijn'
bij verzekerde E werden alleen de voeten gewassen en dit 2 keer per week en bij verzekerde
F., rekende mevrouw A.,, een toilet aan omdat ze er dagelijks langsgmg voor het geven van de
medicatie en het meten van de bloeddruk

Mevrouw A geeft dit toe.

Ze verklaarde dat haar man 1 maal per maand factureert en dat zij mondeling aan haar man
doorgeeft welke zorgen hij moet aanrekenen Ook verklaarde ze dat ze de getuigschnften
ondertekent en nadien niet controleert wat haar man exact heeft gefactureerd

De tenlastelegging is bewezen

Betreffende tenlasteleq inq 4

De tenlastelegging is gebaseerd op de verklarmgen van de verzekerden, die zeer duide jk zijn
De verzekerden werden met alle dagen gewassen, maar er werd wel compressietherapie
gegeven Er was ook geen voorschnft aanwezig om compressietherapie toe te dienen.

Mevrouw A. geeft dit toe en kon geen voorschnft voor compressietherapie voorleggen

De tenlastelegging is bewezen

Betreffende tenlasteleqginq 5

De tenlastelegging is gebaseerd op de verklarmgen van de verzekerde, die zeer duide jk is Er
werd zalf aangebracht en geen wondzorg gegeven

Mevrouw A. geeft dit toe

Ook op het voorschrift van Dr G staat vermeld  aanbrengen van magistrale zalf aan benen
en armen  

De tenlastelegging is bewezen

Betreffende tenlastele  ing 6

De tenlastelegging is gebaseerd op de verklarmgen van de verzekerde, die zeer duidehjk is Er
werd compressietherapie en geen wondzorg gegeven

Mevrouw A geeft dit toe en verklaarde dat ze wondzorg aanrekende omdat ze met wist hoe ze
aanbrengen van compressietherapie moest aanrekenen.

Ook op het voorschrift van Dr H dd 11/03/2014 staat vermeld  Dagelijks Dauerbinden beide
benen"

De tenlastelegging is bewezen
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Conclusie

De feiten die zijn opgenomen in het proces-verbaal van vaststelhng van 15 12.2014 zijn naar
genoegen van recht bewezen en dienen te worden aangehouden,

Ten opzichte van een zorgverlener die zich met gedraagt of voegt naar de wettehjke en
reglementaire bepalmgen van de verzekermg voor geneeskundige verzorging en uitkenngen,
kunnen steeds de maatregelen opgelegd worden zoals bepaald in artikel 142 van de
gecoordmeerde wet

De zorgverlener als mdividuele zorgverlener is en blijft steeds verantwoordelijk voor alle
prestaties die deze heeft aangerekend aan de verphchte verzekermg onder haar eigen naam

De leidend ambtenaar benadrukt dat de bepalmgen van de nomenclatuur van openbare orde
zijn en moeten dus altijd stnkt toegepast worden, zonder enige afwijkmg

Aan de voorgeschreven reglementermg mag niets toegevoegd of gewijzigd worden, naar eigen
mterpretatie gebaseerd op bilhjkheidsgronden, sociale overwegmgen of het belang en comfort
van de patienten (of Informatieblad RIZIV 1996/3 bladzijde 365 e.v , noot van mevrouw de
GHELLINCK onder het arrest van het Arbeidshof te Bergen dd 13 december 1995).

De nomenclatuur moet stnkt worden toegepast
Bedneglijk opzet is met vereist Goede trouw en/of de onwetendheid van een zorgverlener, sluit
de toepassmg van de wet met uit (J. BEULS, "De zorgverlener admimstratief gesanctioneerd
het verbod om tegemoet te komen m de kosten van de geneeskundige verstrekkmgen" m A
PRIMS, B DE RUYVER, E GULDIX en T VANSWEEVELT (red ) Recht en gezondheidszorg,
Gent, Mys en Breesch, 1999, 66 )

Door het verzorgen van verphcht verzekerden worden de zorgverleners bij de toepassmg van
de ziekte- en mvaliditeitswetgeving betrokken en worden zij geacht hun medewerkmg te
verlenen aan een openbare dienst Van elke medewerker wordt dan ook verwacht dat deze
voldoende kenms heeft van de vigerende bepalmgen (J BEULS, "De zorgverlener
admimstratief gesanctioneerd het verbod om tegemoet te komen m de kosten van de
geneeskundige verstrekkmgen" m A PRIMS, B DE RUYVER, E GULDIX en T
VANSWEEVELT (red) Recht en gezondheidszorg, Gent, Mys en Breesch, 1999, 74) Vooral
dan van de nomenclatuurcodes die specifiek tot het beroepsdomem van die zorgverlener
behoren

Een admimstratieve geldboete kan zelfs worden opgelegd m geval van louter admimstratieve
vergissmg, onachtzaamheid, slordigheid of onwetendheid

Een zorgverlener blijft altijd zelf verantwoordelijk voor de correcte aanrekening van de
verstrekkmgen

Bij het bepalen van de hoogte van de sanctie wordt rekening gehouden met de mtrmsieke ernst
van de feiten, namelijk het aanrekenen van niet-uitgevoerde en niet-conforme verstrekkmgen (€
35 034,59) aan het stelsel van de verphchte ziekteverzekermg.
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OM DIE REDENEN,

Gelet op de wet betreffende de verplichte verzekenng voor geneeskundige verzorgmg en
uitkenngen, gecoordineerd op 14juh 1994,

NA ER OVER BERAADSLAAGD TE HEBBEN,

De Leidend ambtenaar van de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle

- stelt vast dat de feiten die zijn vastgesteld in het proces-verbaal van vaststellmg van
15 12 2014 naar genoegen van recht bewezen zijn en houdt ze dus aan;

- stelt vast dat de feiten een mbreuk zijn op het bepaalde in artikel 73bis, 1° en 2° van de
gecoordmeerde ZlV-wet,

- veroordeelt mevr. A en B , overeenkomstig artikelen 142, § 1, 1° en 2° en 164, 2de lid

van de gecoordmeerde ZlV-wet, samen hoofdelijk tot de terugbetalmg van de waarde van
de ten onrechte aangerekende verstrekkmgen, zijnde € 35 034,59 Er wordt vastgesteld dat
dit bedrag reeds eerder volledig werd terugbetaald,

- legt aan mevr A bovendien op basis van artikel 142, §1, 1° en 2° ZlV-wet een

admmistratieve qeldboete van € 41 038,37 op. waarvan € 23 521,08 effectief en €
17 517,29 met uitstel qedurende de periode van dne laar, namelijk

• Voor de niet-uitgevoerde verstrekkmgen (til 1) . een admmistratieve geldboete van
150% of € 18 011,35, waarvan 100% of € 12.007,57 effectief en 50% of € 6 003,78
met uitstel gedurende dnejaar,

• Voor met-conforme verstrekkmgen (tlln 2-6) een admmistratieve geldboete van 100%
of€ 23 027,02, waarvan 50% of € 11 513,51 effectief en 50% of € 11 513,51 met uitstel
gedurende dne jaar

Mevr A moet het bedrag van € 23.521,08 ten titel van admmistratieve geldboete betalen
door overschnjvmg op het rekenmgnummer IBAN BE56 6790 0197 7988 / BIG' PCHQBEBB
van het RIZIV, binnen de dertiq daqen
te rekenen vanaf de kennisgevmg van de beshssmg Bij gebrek aan betalmg binnen die termijn,
brengen de nog verschuldigde sommen van rechtswege mteresten op tegen de wettehjke
rentevoet m sociale zaken zoals voorzien m artikel 2, § 3, van de wet van
5 mei 1865 betreffende de lening, te rekenen vanaf het verstnjken van die termijn.

Aldus beslistte Brussel op 13 oktober 2015

De Leidend ambtenaar

Dr Bernard Hepp
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